
Таблица сложения и вычитания с переходом через десяток 
  

+  - 2 
9 + 2 = 11      11 – 2 = 9        11 – 9 = 2 

+ - 3 
8 + 3 = 11      11 – 3 = 8        11 – 8 = 3 

9 + 3 = 12      12 – 3 = 9        12 – 9 = 3 

+ - 4 

7 + 4 = 11       11 – 7 = 4       11 – 4 = 7 

8 + 4 = 12       12 – 8 = 4       12 – 4 = 8 

9 + 4 = 13       13 – 9 = 4       13 – 4 = 9 

+ - 5 

6 + 5 = 11       11 -  6 = 5       11 – 5 = 6 

7 + 5 = 12       12 – 7 = 5       12 – 5 = 7 

8 + 5 = 13       13 – 8 = 5       13 – 5 = 8 

9 + 5 = 14       14 – 9 = 5       14 – 9 = 5 

+ - 6 
5 + 6 = 11       11 – 5 = 6       11 – 6 = 5 

6 + 6 = 12       12 – 6 = 6 

7 + 6 = 13       13 – 7 = 6       13 – 6 = 7 

8 + 6 = 14       14 – 8 = 6       14 – 6 = 8 

9 + 6 = 15       15 – 9 = 6       15 – 6 = 9 

+  - 7   
4 + 7 = 11       11 – 4 = 7       11 – 7 = 4 

5 + 7 = 12       12 – 5 = 7       12 – 7 = 5 

6 + 7 = 13       13 – 6 = 7       13 – 7 = 6 

7 + 7 = 14       14 – 7 = 7 

8 + 7 = 15       15 – 8 = 7       15 – 7 = 8 

9 + 7 = 16       16 – 9 = 7       16 – 7 = 9 

+ - 8 
8 + 8 = 16       16 – 8 = 8 

9 + 8 = 17       17 – 9 = 8       17 – 8 = 9 

+ - 9 
9 + 9 = 18       18 – 9 = 9 

Компоненты 

при сложении и вычитании 

3 +  5 = 8 

3 –слагаемое 

5 –слагаемое 

3 + 5 – сумма 

8 – значение суммы 
 Чтобы найти неизвестное слагаемое, нужно от значения суммы отнять известное 

слагаемое 

8 -  3 =5 

8– уменьшаемое 

3 -   вычитаемое 

8 - 3 – разность 

5 -   значение разности 
 Чтобы найти неизвестное уменьшаемое, нужно к значению разности прибавить 

вычитаемое 

Чтобы найти неизвестное вычитаемое, нужно от уменьшаемого отнять значение разности. 

Памятка . 

 На сколько больше? На сколько меньше? 

Для того, чтобы найти – на сколько одно число больше или меньше другого, 

необходимо из большего числа вычесть меньшее. 

3 и 2 

3 – 2 = 1 

Число 3 больше числа 2 на 1 

 


